



60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. november 15.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 130 mib1001

gazdaság és kultúra /1. rész/

1987. november 15. - a gazdasági reformfolyamat és a kulturális fejlődés magyarországi összefüggéseit vizsgáló, átfogó tanulmány készült a művelődéskutató intézetben. a gazdasági reform kibontakozásának a kulturális ágazatban lehetséges, illetve már észlelhető hatásait elemző, a legfrissebb kutatási eredményeken alapuló anyag lényegét a művelődéskutató intézet két munkatársa, kuti éva és marschall miklós foglalta össze csoknyay editnek, az mti munkatársának.

a tanulmány szerzői előljáróban leszögezték: a kulturális szférának mélyen gyökerező, elemi érdekei fűződnek a gazdaság radikális reformjához. az előrehaladáshoz a kulturában is szükséges a monopolhelyzetek felszámolása, a merev profilhatárok oldása, a vállalati, intézményi önállóság növelése, a fogyasztói igényekhez való rugalmas alkalmazkodás, a kulturális politika konkrét céljaihoz kötött támogatások arányának növelése, a vállalatok kultura-finanszírozási szerepének újragondolása - hangoztatták a tanulmány szerzői.

ez a folyamat részben már megkezdődött. a könyvszakmában a profilkényszer megszűnésén túlmenően a könyvkiadók monopolhelyzetét csökkentette a szerzői kiadások számának emelkedése, a nem-hivatásos kiadók tevékenységének bővülése, valamint az ugynevezett kiadásszervezési gazdasági munkaközösségek megjelenése. ezek eredményeképpen az állami mammutkiadóknál is szervezeti átalakítások kezdődtek: speciális érdekeltségben működő vállalati gmk-kat hoztak

Tu

Létre, a kiadók és a könyvterjesztők részt kérnek egymás munkájából; s határozat van arra is, hogy a jövő évtől kezdődően megszűnik a hatósági ármeghatározás, a könyvszakmában a legneuralgikusabb pont eddig a dotációk elosztása volt. ezen a helyzeten kíván változtatni a kulturális irányítás azzal, hogy jövőre a támogatást nem a kiadóknak, hanem művekre adja.

az eredetileg kifejezetten népművelési céllal létrehozott művelődési otthonokban az elmúlt években látványos változások zajlottak le, igaz, gazdasági kényszerhelyzet eredményeként, a művelődési otthonok költségvetési támogatásának befagyasztása ugyanis arra kényszerítette ezeket az intézményeket, hogy vagy beszüntessék tevékenységüket, vagy rugalmasan alkalmazkodjanak a közönség igényeihez. ez utóbbira adott lehetőséget, hogy megnőtt a kereslet a különböző vállalkozásokhoz szükséges információk, szakismeretek, a nyelvtanulás és a testkultúra iránt, a művelődési otthoni tevékenység megújításához hozzájárult az is, hogy ezekben az intézményekben megszűnt a merev költségvetési rovatrendszer, így gazdálkodásuk önállóbb, rugalmasabb lett. /folyt. köv./

1 cs/km/kö ie
09.00 151187 2632

--

sb0002 4 160 mtib1002

gazdaság és kultúra /2. rész/

a színházaknál is az egysíkú, a szervezeti uniformizáltság megszüntetése volt az utóbbi években bevezetett változtatások célja. a merev, hagyományos szervezeti rendszertől való eltérést jelzik az ad hoc, vagy kisvállalkozások. ezek az új formák - a nyári színházaktól a színházi kissezervezetekig - nemcsak új szint jelentenek a magyar színjátszásban, de bővítik is a támogatók, mecénások körét. a hagyományos repertoár-színházaknál 1984-től lehetővé vált a rugalmas gazdálkodás, csökkentek a jegyárak megállapításának kötöttségei, s szó van arról, hogy megszüntetnek mindenféle adminisztratív jegyár-előírást. további várható változás, hogy a színházi vezetést ezentúl megszabott időre, pályázat útján nevezik ki.

a filmszakmában - mind a gyártásban, mind a forgalmazásban - a felhalmozódott gondok következtében veszélybe került az intézményrendszer gazdasági működőképessége. hosszú viták után konszenzus alakult ki abban, hogy a gyökereket érintő reformra van szükség. ennek kiindulópontja volt, hogy a mozifilmgyártás és -terjesztés rendszerében helyre kell állítani a produkció és a mozi elsődlegességét, fel kell oldani a gyártási és forgalmazási

Tm

monopóliumokat, számolni kell a videó-, a kábeltelvizión és a műholdas műsorkínálat megjelenésével, illetve gyors bővülésével, hatékonyabbá kell tenni a filmszakma állami támogatásának elosztását.

a reform alapján a négy stúdió kivált a nagy filmgyártó vállalatból, az állami támogatást az önálló producer-kisvállalatok kapják, s ezek szabadon gazdálkodnak tőkéjükkel. program született a veszteséges mozihálózat csökkentésére, megszűntek olyan előírások, amelyek nézőszámhoz kötötték az egyes filmek támogatását. tervezik a jövőben új moziüzemeltetési formák - társulások kezelésében működő, szerződéses vagy magánvállalkozásban vezetett mozik - kialakítását is.

a képzőművészetben a tulszabályozás megszüntetésére, az objektív érték-szelekció visszaállítására törekedtek. mind a képcsarnok vállalat, mind a külkereskedelem monopolhelyzete megszűnt. alkotóközösségek létesíthettek galériákat; az alkotók műtermekből legálisan is eladhatják alkotásaikat, külföldre is, s ma már több cég értékesít magyar műveket külföldön. /mti/

1 cs km/kö ie
09.00 151187 2265

--

sb0003 4 130 mtib1003

a vállalatok és szervezetek első háromnegyedévi gazdálkodásának tapasztalatai

1987. november 15. - az adó- és pénzügyi ellenőrzési hivatal összesítette a vállalatok és szervezetek első háromnegyedévi gazdálkodásának tapasztalatait. megállapította, hogy a gazdálkodók pénzügyi helyzete - az elmúlt évhez képest - javult. annak ellenére érvényesült ez a tendencia, hogy a támogatások aránya a gazdálkodók eredményében kisebb, mint egy évvel korábban volt.

a vállalatok és szervezetek kilenc hónapi nyeresége 16.5 százalékkal több, a vesztesége viszont 22.1 százalékkal kevesebb, mint az előző év azonos időszakában volt. a nyereség és a veszteség egyenlege, az eredmény a korábbi éveket meghaladóan nőtt. megkétszereződött a nyereség a bányászatban és 70 százalékkal nőtt a kohászatban. ellenkező irányzat vált jellemzővé a gépiparban, ahol az elmúlt év hasonló időszakához mérve a nyereségcsökkenés 8.7 százalék.

Tm

az építőipar eredménye összességében 24 százalékkal nőtt, miközben több építőipari vállalat anyagi helyzete romlott, a második félévben felgyorsult vásárlások hatására a kereskedelem eredménye 30 százalékkal nőtt.

a vállalatok és szövetkezetek export árbevétele az első háromnegyed évben több mint hat százalékkal emelkedett, gyorsabban, mint összértékesítésük, amely 4,3 százalékkal magasabb a múlt esztendeinél, különösen dinamikus bővült a nem rubel elszámolású export árbevétele, amely 17,5 százalékkal haladja meg az elmúlt év azonos időszakát, a többletexportnak több mint fele a harmadik negyedévben realizálódott, az export árbevétel jelentős növekedése részben a kivitel mennyiségi bővüléséből, egyes esetekben a külföldön elért magasabb árakból és a forint árfolyamának változásából származott, a konvertibilis export az átlagot jelentősen meghaladón bővült a könnyűiparban, a vegyiparban és az építőanyag-iparban, számottevően nőtt az export a bányászatban és a kohászatban is, míg a gépipar csak az átlagosnál kisebb mértékben tudta bővíteni kivitelét.

a vállalatok és szövetkezetek öt százalékkal növelték állóeszközeik állományát, gyorsabban, mint tavaly, a termelési ráfordításban kedvezően változott a fajlagos anyag- és energiaköltség, míg a bérköltségek - az árbevétel-növekedéshez hasonlóan - 4,2 százalékkal emelkedtek, a szocialista szektorban a dolgozók átlagos létszáma 3 százalékkal csökkent, az átlagbérek közel nyolc százalékkal nőttek, gondot jelent, hogy a vállalatok és szövetkezetek rezsiköltségei a termelésnél és az értékesítésnél gyorsabban bővültek, így eredménycsökkentő tételként jelentkeztek.

/mti/ pf/tr sl/kö ie
09.01 151187 2609

-.-

sb0004 4 160 mtib1004

kísérlet iskolapszichológusok alkalmazására

1987. november 15. - igen kedvezőek az iskolapszichológusok alkalmazásával indított kísérlet tapasztalatai - közölték az mti munkatársával a művelődési minisztériumban, a tavaly megkezdett országos kísérlethez a minisztérium központi keretből harminc iskolapszichológusi állást biztosított, míg a szakmai irányítást, koordinálást az elte btk pszichológiai intézete társadalom- és nevelépszichológiai tanszéke látja el, ennek alapján 19 általános iskolában, 9 középfokú intézményben és két általános művelődési központban - budapesten, hajdu-bihar, komárom, pest és szabolcs-szatmár megyében - állt munkába tavaly harminc szakember;

Tm

zömmel több éves tapasztalattal, illetve pedagógiai gyakorlattal is rendelkező pszichológus.

a tapasztalatok szerint minden iskolatípusban a pszichológusok sokféle feladata mellett különösen nagy volt az igény arra, hogy adjanak segítséget a speciális gyermekrétegek - veszélyeztetett, a halmozottan hátrányos helyzetű, vagy éppen kiemelkedően tehetséges - diákok gondozásához, a differenciált foglalkozások módszereinek kialakításához, a pszichológusok ugyanakkor mindenhol hozzájárultak a nevelő testület, s a pedagógusok pszichológiai kultúrájának gazdagításához, az esetmegbeszélések és konzultációk jó alkalmat teremtettek az elemző módszerek átadásához, egy, a tanár-diák partneri kapcsolatra jobban építő nevelési szemlélet elterjedéséhez.

az idei tanévben a kísérlet szakmai irányítását végző tanszék fő feladatának a helyzetelemző és -fejlesztő módszerek, hatásvizsgálati eljárások kimunkálását és elterjesztését tekintik, a tapasztalatokat kiadványokban jelentetik meg, s ezeket az iskolapszichológusokon kívül eljuttatják a pedagógiai intézetekhez, nevelési tanácsadókhoz is, az iskolapszichológusok alkalmazásához, feladataik kialakításához egyébként a tervek szerint még az idén szakmai ajánlás készül, hogy azok az iskolák, amelyek a következő tanévtől ilyen státuszt készülnek létesíteni, időben felkészülhessenek, már megindult ugyanis az a folyamat, hogy az iskolák maguk létrehoznak iskolapszichológusi álláshelyeket; a kísérlethez az 1987/88-as tanévtől máris mintegy tíz iskola és pszichológusa csatlakozott.

/mti/
kp/ka km/kö ie
09.01 151187 2253

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

korróziógátló szer külföldi technológia alapján

1987. november 15. - a plusz szolgáltató ipari és kereskedelmi kisszövetkezet az osztrák imac céggel együttműködési szerződést kötött, ennek értelmében a magyar kisszövetkezet az imac technológiája alapján megkezdte az ugynevezett szerves foszfátzó, korrózió elleni védelmi eljárásához szükséges anyag gyártását.

a festés előtti korrózió elleni védelemhez korábban külföldről szerezték be a hazai vállalatok a szerves foszfátzó anyagot, az osztrák partner a gyártási eljárást és a műszaki dokumentációt most átadta a kisszövetkezetnek, a magyar gyártók még az idén mintegy 30 tonna korrózióvédelmi anyagot készítenek, s azt tervezik, hogy jövőre - ha a hazai felhasználók ezt igénylik - megduplázzák

Tm

termelésüket, máris több gépipari vállalat jelezte, hogy ezentúl az osztrák termék helyett a hazait fogja felhasználni.

a szerves foszfátosó eljárás az egyik legmodernebb korrózió elleni védelmi technológia, az eljárás legfőbb előnye, hogy környezetkímélő, alkalmazásánál nem keletkezik szennyvíz, a modern technológiával felvitt ugynevezett pai-kor foszfátréteg kiválóan tapad, az így kezelt felületre minden típusú festék - lakk, zománc, elektrosztatikus szer - felvihető.

a kisszövetkezet munkatársai arra is vállalkoznak, hogy a felhasználóknak és az érdeklődőknek részletes szaktanácsadást tartanak, aktívan részt vesznek a korszerű, korrózió elleni szer piaci elterjesztésében, osztrák partnereikkel tárgyalásokat kezdtek a szerves foszfátosó szer harmadik piaci értékesítéséről is. /mti/
 őz/ka-la-tr sl/kő ie
 09.02 151187 1596

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

puskaszekrény soltról

1987. november 15. - vadászfegyverek biztonságos tárolására alkalmas fegyverszekrény sorozatgyártására készült fel a soltvadkertű jóreménység szakszövetkezet, a négy puskára méretezett, fémlemezről hajlított szekrény ajtaját rejtett zsanérokkaal szerelik, és olyan zárat szerelnek rá, amely három ponton rögzít, a kulcs csak akkor húzható ki belőle, ha belsőjében a külön beépített löszertároló rekesz ajtaját előzőleg bezárták, a fegyverek tolvárjának is külön zárható fiókot alakítottak ki, a vadászpuskák átlagos árának töredékébe kerülő biztonsági szekrényből már a jövő évben az igények szerint tudnak szállítani a kereskedelemnek. /mti/
 lad/kő az ie

09.02 151187 0692

Tm

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

állami gazdaságok exportja

1987. november 15. - az állami gazdaságok termékei a korábbinál nagyobb mennyiségben jutnak el a külpiacra, az ágker kft. egy év alatt megkötöszerezte a saját jogon exportált áruk mennyiségét, s a konvertibilis elszámolási piacokra ötmillió dollár értékben küldött nádból készült termékeket, feldolgozott zöldséget, gyümölcsöt és más élelmiszereket, a kivitelnek több mint egyharmadát a nád adta, amelyből ausztriába, nszk-ba, hollandiába és franciaországba a tavalyit több mint 20 százalékkal meghaladó mennyiséget értékesítettek.

az állami gazdaságok közül ma már csaknem félszáz közvetlenül részt vesz az ágker exportjában; egy részük a szeleteit, friss, előre csomagolt, konyhakész zöldségfélét kínálja értékesítésre, a külföldi vevők igényének jobb kielégítésére törekedve növekvő mennyiségben állítanak elő kis csomagolási vegyes zöldséget, a termelőket a magasabb minőségű áruk előállításában azzal teszik érdekeltté, hogy az exportfelárat szinte teljes egészében átutalják számukra.

a cégnél készen állnak a jövő évi exporttervvel; a gazdaságokkal kötött szerződések alapján az ideinél mintegy 50 százalékkal több terméket értékesít külföldön az ágker kft. /mti/
 fi/tr/kő ie

09.03 151187 1236

-.-

sb0008 4 180 mtib1008

kertészkedő mecseki bányászok

1987. november 15. - a komlói piac valaha a legdrágábbak közé tartozott az országban, s hogy ma már nem az, a kertészkedő bányászoknak köszönhető, a városkörnyéki kopár dombokon virágzó kertkultúrát teremtettek az utóbbi években, most fejeződött be az idei zöldség- és gyümölcstermés betakarítása, értéke becslés szerint tizenötmillió forintot tesz ki, zömét a saját háztartásukban használják fel a termelők, a felesleget értékesítik, tetemes mennyiségről van szó, amit az is mutat, hogy a korábbi évekhez képest felére csökkent a bányászváros behozatala zöldségéből.

a szabadidőben kedvtelésként üzött kerti munkának mégsem a megtermelt zöldség és gyümölcs a legfőbb haszna, hanem az emberek fizikai állapotára, hangulatára gyakorolt jótékony hatása, a

Tm

bányaegészségügyi szolgálat megfigyelése szerint az utóbbi években kedvezően alakul a dolgozók általános egészségi állapota kómlón, a jó levegőn, a kiskertben végzett munka kiváltképpen a föld alatt dolgozó emberekre van jó hatással, hozzájárul szervezetük folyamatos regenerálódásához.

a kómlói áfész keretében működő kertész szakcsoportoknak ma már több mint másfélezer tagjuk van, a város övezetében 112 hektárt művelnek kisebb-nagyobb parcellákban, nagyüzemi gazdálkodásra alkalmatlan földek ezek, amelyek korábban jórészt parlagon heverték, ma viszont mintaszerűen megmunkált zöldségkertek, gyümölcsösök, szőlőültetvények, s változatlanul élénk a termelési kedv a bányászvárosban, ezért újabb területet parcelláztak a márfai területen, az odajutás megkönnyítése végett autóbussz megállót telepítenek az új kertek közelében.

a fogyasztási szövetkezet sokoldaluan segíti a kertművelő családok munkáját, főállású agronómus látja el őket tanáccsal, közösen szerzik be a szaporítóanyagot és a kemikáliát, bemutató kertet és műtrágya-raktárt hoztak létre, megrendezték a bányászok gazdalanfolyamát. /mti/
igó/bné/kő az ie
09.03 151187 1934

-.-

sb0009 4 160 mtib1009

gyógyszerek és a közlekedés

1987. november 15. - sok gépjárművezető akkor is volánhoz ül, ha az idegrendszerére ható gyógyszert - altatót, nyugtatót - vett be; pedig a közlekedési balesetek 10-15 százalékáért az ilyen jellegű gyógyszerek a „felelősek”, ezt állapították meg felmérésükben az országos közlekedésbiztonsági tanács munkatársai. munkájuk során azt vizsgálták: a gyógyszerek miként befolyásolják a közlekedésben részt vevőket, s a különböző hatású nyugtatóknak, altatóknak és más készítményeknek van-e szerepük a balesetek keletkezésében.

a gyógyszerek egy része rontja a látásélességet, csökkenti a reflexidőt, a megfigyelőképességet, ezért az ilyen gyógyszert szedőknek ideiglenesen kerülniük kell a járművezetést. az országos közlekedésbiztonsági tanács felméréséből kitűnik, hogy a gépkocsivezetők többsége nem fogadja meg az orvosok tanácsát, a gyógyszerekhez mellékelte figyelmeztető tájékoztatókat pedig - különösen a terjedelmesebbeket - nem olvassák el, vagy ha igen, akkor sem veszik figyelembe az utmutatásokat.

Tm

mintegy kétszáz gépkocsivezető halálos balesetének okait elemezve kimutatták: háromnegyed részük valamilyen gyógyszert szedett, s csaknem 34 százalékuk alkoholt is fogyasztott a baleset előtt, egy másik felmérésben tehérgépkocsivezetőket vizsgálták meg, s több, mint 50 százalékuknál olyan gyógyszerek maradványait mutatták ki, amelyek hatással lehetnek a vezetésre, a sofőrök többsége este, lefekvés előtt vett be altatót, vagy nyugtatót, s ezek hatása nem múlt el reggelig, néhányan pedig közvetlenül az indulás előtt szedtek ilyen jellegű gyógyszereket.

a gyógyszerek nemcsak a gépkocsivezetőkre hatnak: a gyalogosok magatartását is befolyásolhatják a közlekedésben, a gyógyszerfogyasztás elemzésekor kiderült, hogy a gyermek- és a felnőttgyógyászatban, a járóbeteg-kezelésben egyaránt alkalmaznak olyan készítményeket - például belloid draszt, radipon, sevenaletta, bilagit -, amelyekhez mellékhatásként szédülés, rossz közérzet, fáradtság társulhat, az ilyen okokra visszavezethető balesetek 90 százalékát a 60 évnél idősebb emberek és a 10 év alatti gyermekek okozzák. /mti/
év/ka kr/kő ie
09.04 151187 2163

-.-

sb0010 4 160 mtib1010

városvédő egyesület alakult nagykanizsán

1987. november 15. - ismét működik városvédő egyesület nagykanizsán. legutóbb az i. világháború előtt tevékenykedett hasonló célú csoport a délzalai településen, a minap tartott alakuló közgyűlésen csaknem kétszázötvenen vettek részt, az elfogadott alapszabályban rögzítették, hogy fő feladatuknak a város építészeti, környezeti és természeti értékeinek megőrzését, a település korszerű és esztétikus fejlesztését, szépítését tartják. ápolni kívánják lakóhelyük hagyományait, részt vállalnak a rendezési tervek kidolgozásában, és gondoskodnak arról, hogy azokat a nagykanizsaiak időben megismerjék, illetve véleményezhessék.

a hat munkabizottságból álló egyesület - a tagdíjakból és a támogató intézményektől, vállalatoktól és üzemektől kapott pénzekből - anyagilag is támogatni fogja a városképi jelentőségű munkálatokat, hozzájárul például egyes épületek homlokzatának rendbehozásához és a köztéri műalkotások számának növeléséhez. /mti/
tas/kné/rj/az ie
09.05 151187 1019

Tm

-.-

sb0011 4 160 mtib1011

videószemle és tanácskozás

1987. november 15. - csütörtöktől négy napon át zajlanak a III. országos videószemle eseményei. a rendezvénynek és a hozzá kapcsolódó tanácskozásnak ismét nyíregyháza, mégpedig a váci Mihály megyei-városi művelődési központ ad otthont. a szakmai zsűri már elbíráltta - öt kategóriában értékelte - a beérkezett mintegy 300 munkát, s 21 alkotást javasolt díjazásra. a végső döntést a társadalmi zsűri hozza meg a szemle idején. a versenyprogramokat - egyidejűleg öt-hat műsort - 50 monitoron nézhetik a szemle vendégei. /eddig négyszázan jelentették be részvételüket: a videóprogramok alkotói, forgalmazói, felhasználói és az amatőr videósok./ versenyen kívül francia, holland és szovjet videóprogramok is a nézők elé kerülnek, a rendezvény idején állandó műholdvételes bemutatót tartanak.

a tanácskozáson a videózás helyzetét elemzik, annak nemzetközi és hazai vonatkozásait vitatják meg. első ízben ad otthont a rendezvény a szocialista országokból érkezett videós szakemberek tanácskozásának. /mti/

szi/ummé/li az/kö ie
09.05 151187 1066

--

sb0012 4 160 mtib1012

megújul a soproni gazdaház

1987. november 15. - felújítják Sopronban a Szent Mihály dombi gazdaházat. az 1830-as évek második felében emelt épület eredetileg földszintes volt, majd néhány évtized múltán egy emelettel magasztították. benne a múlt század végéig a városi tűzoltóság szertára, továbbá mészárszék kapott helyet. később sóraktárként is használták, ennek köszönhető, hogy fagerendás, deszkával borított ugynevezett pórfödemes mennyezete nem vált az idő martalékává, a só ugyanis megakadályozta a faszervezetek szuvasodását, férgesedését.

a felújítást megelőző fölmérés során bukkantak az épület alatt huzódó kváderkövekből falazott jégverembe.

Tm

a másfél száz éves épületet a Győr-Sopron megyei állatforgalmi és husipari vállalat állíttatja helyre. falai között a vállalati dolgozók képzését szolgáló előadótermet s vendégszobákat rendeznek be. a földszinten egy kis éttermet alakítanak ki, amelynek az lesz a különlegessége, hogy onnan lehet majd lenézni a jól megvilágított, érdekes látványt nyújtó jégverembe. a különleges építészeti megoldású éttermet a soproniak és a várost felkereső turisták előtt is megnyitják. /mti/

mzs/sza/rj/az ie
09.06 151187 1174

--

sb0013 4 160 mtib1013

füred téli idegenforgalomra készül

1987. november 15. - télen is nyitva lesznek a Balatonfüredi kemping fűthető kőépületei, amelyekben egyidejűleg 130 vendéget tudnak elhelyezni. nagyobb vendégkör esetén pótágyakkal bővítik a szálláshelyeket. nyitva lesz az étterem is. a szálláshelyeket kedvezményrel, a főszezon áraknak mintegy negyedéért vehetik igénybe az érdeklődők. a kempingben lakókocsi megőrzésről is gondoskodik a balatontourist nord: a nyáron itthagytott lakókocsik fűtéséhez elektromos csatlakozók állnak rendelkezésre, hogy azokat a téli tartózkodásra visszaérkező tulajdonosok bármikor használatba vehessék.

szórakozásra és sportolásra is kínálnak lehetőséget, a társalgó játékautomatáit télen is igénybevehetik a vendégek, és nyitvatartják a fűthető csarnokban lévő automata tekepályákat is. a kempingstrandon kívül a városi strand térségében jelölnek ki természetes jégpályát, ahol fakutyát is kölcsönöznek. Balatonfüred és Tihany között a tágas jégmezőn várja majd többkilométeres pálya a jégvitorlásokat. /mti/

szé/nné/rj/az ie
09.06 151187 1066

Tm

--

sb0014 4 160 mtib1014

elhunyt bodnár sándor rendező

1987. november 15. - a nemzeti színház igazgatósága és társulata mély megrendüléssel tudatja, hogy életének 61. évében, hosszú, türelemmel viselt szenvedés után elhunyt bodnár sándor rendező, a nemzeti színház stúdiójának vezető tanára.

bodnár sándor 1926-ban hajduböszörményben született. a középiskolai tanári diploma megszerzése után végezte el a színház- és filmművészeti főiskolát. a nemzeti színháznak 1958 óta volt tagja, és 1966 óta vezető tanárként dolgozott a színház stúdiójában. temetéséről később intézkednek. /mti/

sb/kö km
10.41 151187 0583

--

sb0015 4 150 mtib1015

innovációs tábor fiataloknak

1987. november 15. - innovációs tábort szervezett a hétvégére szolnok megyei üzemekben dolgozó fiatal szakembereknek a megyei kisz-bizottság. a háromnapos mezővárosi rendezvényen a termelésirányítással és szervezéssel foglalkozó ifjú műszaklak megismerkedhettek az innováció elméleti kérdéseivel, módszereivel, a számítástechnika adta lehetőségekkel és a fejlett ipari országok tapasztalataival. az előadásokat kötetlen beszélgetések egészítették ki a gazdaságpolitikával foglalkozó újságírókkal. a fiatalok bővíthették iparjogvédelmi és számítógépes ismereteiket, s bemutatták nekik az országos találmányi hivatalnál működő újítási adatbankot. /mti/

laz kö km
11.30 151187 0702

--

sb0016 4 160 mtib1016

miháltz pál kiállítása szentesen

1987. november 15. - a szentesi kossuth galériában vasárnap nyílt meg miháltz pál munkácsy-díjas, érdemes- és kiváló művész tárlata. a szentendrén élő alkotó először az 1930-as évek elején mutatkozott be kiállításon. életművét kifejező 400 alkotását 1981-ben adományozta szentendrének. ebből a gyűjteményből válogatták a mostani szentesi tárlaton bemutatott tájképeit, portréit. mintegy negyven festményét december 6-ig tekinthetik meg az érdeklődők.

/mti/
dén/f/kö km Vónálló
11.54 151187 0516

--

sb0017 4 160 mtib1017

honismereti emléknapi csepregen

1987. november 15. - honismereti emléknapi rendezte vasárnap csepregen, a „csepreg mezőváros története”, című könyv megjelenésének századik, a település honismereti köre megalakulásának harmincadik, és a falumúzeum létrehozásának tizedik évfordulója alkalmából.

az emléknapi dr. istván lajos professzor, a hazafias népfőrt vas megyei bizottságának elnöke emlékezett meg a hármas évfordulóról a művelődési központban megrendezett ünnepségen. többek között szólt arról, hogy farkas sándor 1887-ben adta ki az ötszáz oldalas művét csepreg történetéről. ezt követően emlékeztetett arra is, hogy rajczy mária is feldolgozta később a település népszokásait. ezeknek a dokumentumoknak a birtokában a csepregiek az ország egyik legrégebb honismereti szakkörét hozták létre harminc évvel ezelőtt, s lelkes gyűjtőmunkájuk eredményeként tíz évvel ezelőtt a falumúzeumot.

az ünnepi megemlékezés után az emléknapi résztvevői megkoszorúzták a történetírók, farkas sándor és rajczy mária sírját, majd megtekintették a helytörténeti gyűjteményt, amely az őskortól napjainkig ad hű képet a település életéről.

az emléknapi a helyi művészeti együttesek kulturális műsorával fejeződött be. /mti/

lér/kö km
12.15 151187 1253

tar

--

sb0018 4 160 mtib1018

Őszi tárlat debrecenben

1987. november 15. - az ifjúságpolitikai klubban nyitották meg a hagyományos hajdu-bihar megyei őszi tárlatot vasárnap debrecenben. a seregszemlén 64 hivatásos és amatőr művésznek 85 művét tekinthetik meg a látogatók, az alkotások tulnyomó többsége festmény, de láthatók grafikák, szobrok, tüzzománcok, iparművészeti alkotások is.

a megnyitó alkalmából öt művész kapott kiváló munkájáért
nívó-díjat. /mti/
szü kö km
12.26 151187 0460

-.-

sb0019 4 150 mtib1020

kommunista műszakok

1987. november 15. - a hét végén ismét több vállalat dolgozói tartottak kommunista műszakot. a ganz-másvag budapesti és vidéki üzemeiben több mint 5700 dolgozó, a foglalkoztatottaknak 60 százaléka állt munkába. a kommunista műszakkal éves tervük teljesítését, elsősorban exportkötelezettségeik valóra váltását segítették. egyebek között a szovjetunió megrendelésére készülő motorvonatok, és egy nagy kazettaátrakó gép szerelésén dolgoztak, s pótalkatrészeket gyártottak. a munkájuk után járó munkabért a vállalati lakásépítési alap növelésére, valamint a kispénzü nyugdíjasok segélyezésére fordítják.

a ganz danubius hajó- és darugyár budapesti, balatonfüredi és tiszafüredi üzemeinek kommunista műszakján 4000 dolgozó, a teljes létszám 63,5 százaléka vett részt. e társadalmi munkájuk ellenértékét a vállalatnál dolgozó nagycsaládosok segítésére és a szociális intézmények támogatására ajánlották fel. a vállalat váci konténergázárának dolgozói később tartanak kommunista műszakot.

a borsodi bányák szombat-vasárnapi kommunista műszakjain több mint háromezer bányász dolgozott, és két nap alatt csaknem 17.800 tonna szenet küldött a felszínre. kiemelkedő eredményt értek el a mákvölgyi bányászok, akik 124, valamint a lyukóiak, akik 116

százalékra teljesítették előirányzatukat. a lyukóiak egyébként már a múlt hét elején valóra váltották idei, egymillió tonnás termelési tervüket, ezuttal már tizedik éve kihagyás nélkül érték el ilyen teljesítményt. a kommunista műszakokon kitermelt szenet a bányáktól irányvonatokkal azonnal utnak indították a kelet-magyarországi és az alföldi tüzip-telepekre, valamint az erőművekbe. /mti/
sb-tre/kö km
13.20 151187 1689

-.-

sb0020 4 150 mtib1021 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. november 15. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

átmeneti szünet után újabb esők

a kontinensünk északi, északnyugati felét borító ciklonláncolat egymást követő időjárási frontjai európa nagy részén 12-24 óránként változó jellegű időjárást okoznak. vasárnap délelőtt a kelet-európai alföld északi felén sokfelé havazott, a kárpát-medencében és dél-európa nagy részén, valamint a brit-szigetek térségében esett az eső. a több száz kilométer átlagos szélességű front, illetve csapadékszónák közötti területen rövid időre kisüt a nap. mivel az időjárási frontokat szállító, nagy sebességű áramlási rendszer várhatóan továbbra is a kárpát-medence fölött marad, továbbra is változékony időre számíthatunk.

magyarországon szombaton borongós, esős idő volt. országszerte hullott csapadék, a legtöbb a dunántul déli, délnyugati felén. vasárnap reggel 7 óráig kaposváron 43, letenyén 44, homokszentgyörgyön 47, somogyszobon pedig 52 mm csapadékot mértek. a hőmérséklet csúcserőke szombaton általában 7 és 12 fok között alakult. vasárnap hajnalra 3 és 7 fok közé csökkent a hőmérséklet. délelőtt a dunántulon csaknem mindenütt, a keleti országrészben többfelé esett az eső. a hőmérséklet 11 órakor 6 és 8 fok között volt.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 9,0 fok, a többéves átlagnál 2,7 fokkal magasabb volt.

vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1017 hpa, gyengén emelkedik.

Tm

előrejelzés az ország területére hétfő estig:

átmenetileg felszakadozik, illetve többfelé jelentősebben is csökken a felhőzet, lassanként megszűnik az eső. hétfőn nyugat felől ismét beborul az ég, és egyre többfelé ered el az eső, eleinte néhol havas, ónos eső is előfordulhat, a nyugati, északnyugati, majd délnyugati szél éjszaka gyenge, mérsékelt, hétfőn napközben egyre élénkebb lesz. éjszakára átmenetileg többfelé képződik sűrű köd.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -2 és plusz 3 fok között alakul, fagy főként a keleti, északkeleti országrészben várható. a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 5 és 10 fok között valószínű.

előrejelzés budapest térségére hétfő reggelig:

eleinte borongós, esős, majd kevésbé felhős, de ködös idő várható. a nyugati szél napközben néha kissé élénk, éjszaka gyenge lesz. a hőmérséklet késő este 4 fok körül, hétfőn hajnalban 0 fok körül alakul.

a duna budapestnél 124 cm, hőmérséklete 7,4 fok. /mti/
kö km
13.44 151187 2640

--

sb0021 4 160 mtib1022

új borsodi gyermekintézmény

1987. november 15. - a szombati ünnepélyes átadást követően vasárnap már beköltöztek az első lakók miskolcon a borsod megyei gyermek- és ifjúságvédő intézet háromszintes új otthonába. az építéshez a művelődési minisztérium 60 millió forintot adott, hogy felválthassák az ujjal a régi, korszerűtlen diósgyőri intézetet.

a most megnyitott jól felszerelt, modern épületben otthonos háló, közösségi helyiségek, tanulószobák, oktatótermek, a szabadidő kulturált és hasznos eltöltését szolgáló részlegek kaptak helyet, s itt alakították ki az orvosi rendelőt is. nagy szükség volt az új létesítményre, hiszen szabolcs-szatmár megye után borsod-abauj-zemplénben él a legtöbb veszélyeztetett helyzetű gyermek, illetve fiatal. az eredményes oktatói, nevelői munkát jól felkészült szakemberek segítik. /mti/

tre/kö km
13.56 151187 0855

--

sb0022 4 150 mtib1023

szolgáltatóház nyílt szekszárdon

1987. november 15. - szekszárd központjában új szolgáltatóház üzletsora nyílt meg a hétvégén. a város régi házainak stílusához jól illeszkedő modern épületben kisiparosok, kereskedők és vállalatok nyitottak boltokat. tevékenységükkel jól kiegészítik a lakossági ellátást.

a legnagyobb üzletben például közösen árusítja termékeit tolna megye tejipari és gabonaforgalmi vállalata, valamint a decsi tsz, amelynek házikenyerét már megismerték és keresik szekszárd lakói. az új boltban a vásárlók megtalálhatják a diétás ételeket is.

a szolgáltatóházban ételbár, gyermekruha-bolt, televíziós szerviz, kisipari műhely és az autóközlekedési tanintézet oktatóbázisa is helyet kapott. /mti/
gem kö km
14.43 151187 0751

--

sb0023 4 150 mtib1024

jubileumi találkozó fóton

1987. november 15. - a főtí gyermekváros életre hívásának 30. évfordulója alkalmából vasárnap ünnepi találkozón vettek részt a nevelőotthon jelenlegi és volt lakói, pedagógusai. megközelítően ezren jöttek el az ország különböző vidékeiről, akik az elmúlt évtizedekben hosszabb-rövidebb időt töltöttek itt gyermekkorukból, s az intézmény segített nekik, kellemes légkörű otthont biztosítva, a család pótlásában. a vendégek között ott volt barna lajos nyugdíjas pedagógus, a főtí gyermekváros első igazgatója is.

az intézmény megalakulásakor a károlyi-kastélyból kialakított otthon száz gyermek elhelyezésére nyújtott lehetőséget. ma a hozzá épült kollégiumok, óvodai pavilonok 748 gyermeknek szolgálnak otthonul, s testi, szellemi fejlődésükről 230 áldozatkész pedagógus gondoskodik. az ország hasonló intézményei közül elsőként itt szervezték meg, hogy az általános iskola elvégzése után szakmai képzésre is nyíljon lehetőség. szakközépiskolai oktatásban a lányok óvónői, a fiúk autószerelői képesítést szerezhetnek, szakmunkástanulónak pedig a nőruha-készítő, illetve a festő-mázoló szakma ismereteit sajátíthatják el. az elmúlt évtizedekben a 4900 itt nevelkedő gyermek közül 1300 szerzett középiskolai végzettséget, s amint a vasárnapi találkozó beszélgetéseiből is kiderült, döntő

tm

többségük megállta a helyét az életben, sikeresen beilleszkedett a társadalomba.

a jubileumi találkozón sportprogramokat is szerveztek, ahol kézilabdában, váltófutásban, fociban vetélkedtek a jelenlegi és a volt növendékek. különböző kitüntetések is kiosztott az intézmény vezetősége az itt oktató törzsgárda-tagoknak. huszonöt volt főt gyermekvárosi lakó pedig „kiváló növendék”, címet vehetett át, mert kikerülve az életbe, az átlagnál is jobban megállták helyüket, családi életükben, munkahelyükön tanúsított magatartásukkal példaként állhatnak társaik előtt. /mti/

kru/kö km
14.45 151187 1924

--

sb0024 4 160 mtib1025

az izraeli filharmonikus zenekar vendégszereplése

1987. november 15. - budapesti vendégszereplésre érkezett vasárnap zubin mehta karmester, itzhak perlman hegedűművész és az izraeli filharmonikus zenekar. a világhírű művészek megérkezésük után a duna intercontinental szállóban találkoztak a magyar sajtó képviselőivel.

miként elmondották, az izraeli filharmonikus zenekart bronislaw huberman lengyel hegedűművész alapította palesztinai szimfonikus zenekar néven. az együttes 1948 óta szerepel izraeli filharmonikus zenekarként. vezető karmestere zubin mehta, aki a világ legnagyobb zenekaraival dolgozott eddig együtt, s több ízben járt magyarországon is. tiszteletbeli elnöke leonard bernstein. megalakulása óta a nagymultu zenekarral a világ legjobb karmesterei dolgoztak, az elsők között például toscanini, majd jóval később sir george solti.

a hegedűművész, itzhak perlman a new york-i juilliard school of musicban végezte zenei tanulmányait, 1963-ban mutatkozott be a carnegie hallban. ezt követően az egyesült államokbeli legnevesebb zenekarokkal dolgozott együtt. Európában 1968-ban, a bécsi ünnepi játékokon, illetve londoni vendégszereplése nyomán ismerték meg a nevét. a világ zenei életében a romantikus és a xx. századi hegedűirodalom egyik legjobb interpretatoraként tartják számon. először 1967-ben lépett fel az izraeli filharmonikus zenekarral. ő is és az együttes is első ízben vendégszerepel magyarországon.

Tm

innen felhasználható: 19.30 órától!

az izraeli filharmonikus zenekar zubin mehta karmester vezényletével, itzhak perlman hegedűművész közreműködésével vasárnap este a budapest kongresszusi központban adott hangversenyt. az esten csajkovszkij hegedűversenyét és mahler v. szimfóniáját tolmácsolták. /mti/

t cs/kö tm km
14.49 151187 1839

--

sb0025 4 130 mtib1026

ifjúsági delegáció utazott kubába

1987. november 15. - nagy imrének, a kisz központi bizottsága titkárnak vezetésével vasárnap ifjúsági delegáció utazott kubába, hogy részt vegyen a nemzetközi diákszövetség xv. kongresszusán.

/mti/
kö tm km
14.51 151187 0256

--

sb0026 1 130 mtib1027

kádár jános brüsszelbe utazott

1987. november 15. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára, az elnöki tanács tagja i. baudouin király és a belga kormány meghívására vasárnap délután hivatalos látogatásra belgiumba utazott. kíséretében van várkonyi péter külügyminiszter, az mszmp központi bizottságának tagja, gecse attila, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője, karvalics lászló, az mszmp kb agitációs és propagandaosztályának helyettes vezetője, bartha ferenc, a minisztertanács nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkárságának vezetője, valamint németh józsef, hazánk brüsszeli nagykövete, aki a helyszínen csatlakozik a kísérethez.

kádár jános bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent grósz károly, a minisztertanács elnöke, lázár györgy, az mszmp főtitkárhelyettese, az mszmp politikai bizottságának tagjai, szűrös

Tm

mátyás, az mszmp kb titkára, katona imre, az elnöki tanács titkára, kótai géza, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője, kamara jános belügyminiszter, a központi bizottság tagjai, urbán lajos közlekedési miniszter, valamint horn gyula külügyminisztériumi államtitkár, a kb tagja. jelen volt pierre schmidt, a belga királyság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/
t cs/kö tm km

14.59 151187 1270

..-

sb0027 4 150 mtib1028

vasárnapi műszak a solymárvölgyi téglagyárban

1987. november 15. - vasárnap a solymárvölgyi téglagyár kollektívája többletműszakot vállalt, hogy a hiánycikk-listán szereplő építőanyagból minél többet állítsanak elő. az üzem korszerű berendezéseivel a svájci licenc alapján készülő könnyű, jó hőszigetelő poroton téglát gyártják, s délelőtt az agyag préselése, szeletelése, szárítása, kiégetése nyomán összesen 15 ezer téglát készült el. az üzem munkásai az év végéig valamennyi hétvégére vállalták a pluszműszakokat, így terven felül több mint százezer téglát adhatnak át a megrendelőknek. /mti/

kru/kö pr
15.18 151187 0619

..-

sb0028 4 150 mtib1029

hétfői munka a földeken /1. rész/

1987. november 15. - a mezőgazdaságnak, s főleg a száraz magágyban selylődő őszi vetésnek jót tett az elmúlt napokban lehullott csapadék. borsodban, az ország legészakibb termőföldjein a permetező esőben is szorgoskodtak a mezőgazdasági nagyüzemek dolgozói, s vasárnap estig befejezték az őszi vetést. a gazdaságok megállapítása szerint a vetések állapota kedvezőbb, mint a múlt év hasonló időszakában volt. a hét végén a kukoricatáblák 90 százalékán fejezték be a betakarítást, és a cukorrépa-földek 95 százalékán végeztek a termés felszedésével. a megyében befejezéséhez közeledik az idei almatermés exportja; 20 ezer tonnáért értékesítenek külföldön. ez az export 37 százalékkal haladja meg a múlt évi szállítást. a hét végére a borsod megyei zöldség- és gyümölcsfélék téli tárolását. burgonya, valamint a zöldség- és gyümölcsfélék téli tárolását.

Tm

pest megyében az esőben is dolgozó gépek legtöbbször a cukorrépa és a kukorica betakarítását végezték. a termés 90 százalékát szállították el eddig a földekről, s már csak néhány száz hektár vár még e munkára. vecsés környékén folytatódott a zöldség betakarítása, főként a káposzta és a sárgarépa begyűjtése, téli tárolása. az esőtől fellazult talaj a mélyszántásnak is kedvez, ezt igyekeztek kihasználni a gazdaságok. így zsámbék térségében egész nap jártak a gépek, s a mélyszántás 60 százalékát fejezték be vasárnap estig. a megyében végeztek a buza vetésével, s így 78 ezer hektáron került földbe a kenyérnek való magja.

csongrádban mintegy kétezer hektáron végeztek őszi mélyszántást a traktorok a hét végén. vasárnap a szemerkélő eső ellenére 400 erőgép dolgozott. munkájukat némileg megkönnyítette, hogy az augusztus óta tartó aszály után a héten 10-15 milliméternyi eső esett ezen a déli országrészen is. a csapadék hatására felüdült a selylődő vetés. makó körzetében vasárnap folytatták a zöldség betakarítását. a deszki maros tsz-ben a „szedd magad!”, akció keretében különként 10 forintért bárki szedhetett petrezselyemgyökeret.

vas megye mezőgazdasági nagyüzemei a hét végére mindenütt végeztek az őszi vetésével. a már korábban elvetett árpa és buza egyenletesen fejlődik, erősödik. a hét végén az esőzés után is biztonságba, ám a szem víztartalma magas, 30 százalék feletti. ezért a szárítóüzemek éjjel-nappal dolgoznak, s ahol lehet, a gazdaságok a nedves tárolás módszerét alkalmazzák. a cukorrépának eddig 98 százalékát szedték ki a földből, s így most már az utolsó hektároknál tartanak. /folyt.köv./

ö sb/kö pr
15.32 151187 2586

Tm

..-

sb0029 4 150 mtib1030

hétvégi munka a földeken /2. rész/

a szekszárdi történelmi borvidék szőlősgazdái a hét végén megkezdték az ujbort fejtését. a pincék ezreiben szűrték át a bort. a nemes italok első fejtése ugyanis az idén korán esedékessé vált, mert a szeptemberi nyárban leszűretelt szőlő leve már megforrt, és többnyire meg is tisztult. így különösen időszerű a tramini, a muskotály és a rizlingszilváni fejtése. a borvidéken mind a vörös-, mind a fehérbor fajtáknál a legjobb évjáratok között tarják számon az idei termést. /mti/

ö sb/tre-kru-dén-lér-gem/kö pr
15.33 151187 0560

--

sb0030 4 150 mtib1031

a hét végén: hétköznapi szállítási forgalom a máv-nál /1. rész/

1987. november 15. - ezen a hétfőn több ezer vagon árut indítottak utnak a máv területi csomópontjairól a hazai és a külföldi megrendelőkhoz, s csaknem ugyanannyi érkezett meg a felhasználókhoz - különösen a máv miskolci, győri és szegedi körzetében jegyezték a hétköznapiak megfelelő vagy azt meghaladó forgalmat.

minden ideai szállítási teljesítményt tulszárnyaltak a borsod megyei ipari üzemek: két nap alatt egy híján 3800 vasuti kocsiban 141 ezer 670 tonna kész és félkész terméket indítottak utjára. a diósgyőri Lenin kohászati művek és az ózdi kohászati üzemek különböző vasszerkezeteket és további gépipari feldolgozásra váró kohászati termékeket rakodott nagy mennyiségben. a nyékládházi kavicsbánya vállalat osztályozott sódert szállított az ország minden részébe, 530 vagonban. a legnagyobb szállítók listáján szerepeltek a borsodi és a nógrádi szénbányák: nagy tételekben továbbítottak szenet a lakosság, illetve az erőművek számára. a leninvárosi tiszai vegyi kombinátról és a kazincbarcikai borsodi vegyi kombinátról műtrágyával és műanyagokkal teli vagonok indultak a bel- és külföldi vásárlópartnerekhez. a borsodi ércelőkészítőmű miskolc melletti telepéről - új szolgáltatásként - Lengyelországból, csehszlovákiából és a szovjetunióból importált kokszot szállítottak a kelet-magyarországi és a budapesti tüzip-telepekre, hogy ezzel is bővítsék a lakossági tüzelő-választékot. cukorréppal teli vagonok érkeztek folyamatosan a hatvani, a selypi és a szerencsi cukorgyárakba; a három feldolgozó üzem eddig több mint 600 ezer

Tm

tonna cukorréppát kapott. a máv nagy erőfeszítéseket tett és tesz az őszi szállítási igények zavartalan kielégítése érdekében, az elmúlt egy hónap szállítási tervét 108 százalékra teljesítette ebben a körzetben. ám ezen a hétfőn is előfordult, hogy - elegendő üres kocsi hiányában - néhány megrendelő hoppon maradt.

a nyugati országrészben, a máv győri üzemfőnökségének területén két nap alatt 28 ezer tonna árut rakodtak ki és be. egyedül a hegyeshalmi kavicsbányából tízezer tonna kavicsot szállítottak el az ország különböző körzeteibe. megtöltötték a vagonokat a cukorrépa-szállítványok, valamint a rába exporttermékek is. a soproni, a hegyeshalmi és a rajkai határállomások tranzitforgalmában a vasutasok 4500 áruval megrakott vagonot továbbítottak.

a szegedi körzetbe a hét végén háromezer vagon jutott el, s több mint 2 ezer indult utnak. a mezőgazdasági nagyüzemekből irányvonatok szállították öt hazai cukorgyárunkba a cukorréppát. /folyt. köv./

ö cs kö pr
16.36 151187 2602

--

sb0031 4 150 mtib1032

a hét végén: hétköznapi szállítási forgalom a máv-nál /2. rész/

nem volt fennakadás az építő- és utépitővállalatoknak érkezett sóder és zuzottkő kirakódásánál sem. az orosházi üvegyárban például 92 vagon homokot és az üvegyártáshoz szükséges más alapanyagot raktak ki, s ezek helyett készáruval indították tovább a vagonokat.

a tranzitforgalom sem szünetelt, naponta kilenc-tíz, záhonyból indított szerelvény haladt át a kelebíai határállomáson. /mti/

ö cs/tre-cser-dén/kö pr
16.37 151187 0498

Tm

--

sb0032 4 160 mtib1033

az országos német nemzetiségi dalostalálkozó gálaműsorai

1987. november 15. - az idén első alkalommal rendezte meg az országos német nemzetiségi dalostalálkozót a magyarországi németek demokratikus szövetsége és a kórusok országos tanácsa. a többhónapos rendezvénysorozat gálaműsorát vasárnap tartották meg a budai vígadóban: a résztvevők két alkalommal léptek színpadra.

a dalostalálkozóra 52 hazai német nemzetiségi kórus és szólólista nevezett be. a hét elődöntőt és a két területi döntőt követően - a szakmai zsűri döntése alapján - a gálaestek résztvevője hét kórus és két duó lett, ők bizonyultak a legjobbnak a versengés során. a dalostalálkozó eddigi rendezvényein és a gálaműsorokban is a német népdalok, népdalfeldolgozások és a klasszikus német kórusmuzsika gyöngyszemeit ismerhették meg az érdeklődők.

a nagyszabású rendezvénysorozat záróakkordjaként a gálaműsorok végén a legjobbak teljesítményét a művelődési minisztérium, a kórusok országos tanácsa, a magyarországi németek demokratikus szövetsége, a hazafias népfront, valamint baranya, komárom, pest és tolna megye díjaival ismerték el. az elismeréseket a szekszárdi vegyeskar, a villányi asszonykórus, a mohácsi asszonykórus, a csolnoki vegyeskar, a solymári férfikórus, a solymári asszonykórus, a pilisszentiváni vegyeskar, valamint a mézáros krisztina - knáb judit és mézáros krisztina - mézáros lászló duó vette át az díjakat felajánló intézmények képviselőitől. /mti/

t cs/kö pr
17.07 151187 1478

--

sb0033 4 130 mtib1034

hazaérkezett az obt küldöttsége olaszországból

1987. november 15. - vasárnap hazaérkezett rómból a magyar békemozgalom küldöttsége, amely horváth évának, az obt titkárának vezetésével ötnapos olasz-magyar szemináriumon vett részt. az olasz keresztény békemozgalom által szervezett tanácskozáson megvitatták a békére nevelés tapasztalatait, a magyar vendégek ismerkedtek az emília megyei békecsoportok tevékenységével, a katonai szolgálatot lelkiismereti okokból megtagadók helyzetével, a szakszervezetek békemunkájával.

Tm

rómában a delegáció találkozott rodolfo mecchinivel, a békevilágtanács alelnökével és luciana castellinával, az európai parlament képviselőjével. tárgyalásokat folytattak arról, hogy milyen kapcsolat alakulhat ki az országos béketanács és a „szövetség a békéért”, elnevezésű, a közelmúltban megalakult új olasz békemozgalmi szervezet között, amely minden eddiginél több katolikus és más vallási mozgalmat, szakszervezetet tömörít magába. a magyar küldöttség megállapodott az olasz állami rádió és televízió szervezettel arról, hogy jövőre az európai népek békés együttélésének témakörében kiállítást szerveznek budapesten és rómban.

a magyar küldöttség ellátogatott az assisi nemzetközi békeközpontba is - e szervezet küldöttsége nemrég békeüzenetet nyújtott át a magyar parlamentnek -, s megállapodás született arról, hogy a központ és az országos béketanács a jövőben rendszeresen együttműködik. /mti/

kö tm pr
18.15 151187 1462

--

sb0034 4 130 mtib1035

francia katonadelegáció látogatása

1987. november 15. - kárpáti ferenc vezérezredes, honvédelmi miniszter vendégeként egyhetes magyarországi látogatáson vett részt a francia fegyveres erők bercsényi huszárezred nevét viselő első ejtőernyős alakulatának delegációja renaud d,astorg ezredes, ezredparancsnok vezetésével. a küldöttség megbeszélést folytatott a hadtörténeti intézet és múzeum vezetőivel a bercsényi hagyományok ápolásának közös lehetőségeiről, s a francia vendégek felkerestek egy katonai alakulatot és egy tanintézetet, ahol a kiképzés feltételeiről, körülményeiről tájékozódtak. a katonadelegáció megismerkedett hazánk történelmi, kulturális nevezetességeivel. a delegáció ellátogatott vajára, a rákóczi-kori emlékek országos gyűjtőhelyére. itt koszorút helyeztek el bercsényi lászlónak, a rákóczi szabadságharc kapitányának, a francia huszárezred megalapítójának emlékművén.

a küldöttséget fogadta pacsek józsef altábornagy, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, miniszterhelyettes, aki a „bercsényi huszárezred”, részére átadta a honvédelmi miniszter ajándékát, egy kossuth díszkardot. a találkozón részt vett christian abzouzi ezredes, a francia köztársaság budapesti nagykövetségének katonai attaséja is. a katonai küldöttség vasárnap elutazott budapestről.

/mti/
gn/tr pa km/kö pr
18.23 151187 1323

Tm

--

sb0035 4 150 mtib1036 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. november 15. - a központi meteorológiai intézet jelenti:

ujabb esők

előrejelzés az ország területére hétfőre:

nyugat felől ismét beborul az ég, és egyre többfelé ered el az eső, záporosó, eleinte néhol havas, ónos eső is előfordulhat. a délnyugati szél egyre élénkebb lesz. a hőmérséklet csúcsértéke 5 és 10 fok között várható. /mti/

kö pr
18.38 151187 0473

--

sb0036 1 130 mtib1037

németh károly braziliába utazott

1987. november 15. - németh károly, az elnöki tanács elnöke vasárnap braziliába utazott. a magyar államfő - José Sarney brazil, Julio Maria Sanguinetti uruguayi és Raul Alfonsín argentin köztársasági elnök meghívására - hivatalos látogatást tesz a brazil köztársaságban, az uruguayi keleti köztársaságban és az argentin köztársaságban. németh károlyt utjára elkíséri felesége is. kíséretében van Veress Péter külkereskedelmi miniszter, bányász-rezső államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke, Nagy Gábor külügyminiszter-helyettes, Dobóczy István mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter-helyettes, Körtvélyes István ipari miniszter-helyettes, valamint Sütő Gábor, hazánk braziliai nagykövete, aki állomáshelyén csatlakozik a kísérethez.

németh károly bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent Trautmann Rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, Horn Gyula külügyminisztériumi államtitkár, valamint Ana Lucy Gentil Cabral, a brazil szövetségi köztársaság, Agustín Ortega, az uruguayi keleti köztársaság és Guillermo Roberto Rossi, az argentin köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

t cs/kö tm pr
19.18 151187 1215

--

sb0037 4 180 mtib1039

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1987. november 15.

sb0001 gazdaság és kultúra /1. rész/
sb0002 gazdaság és kultúra /2. rész/
sb0003 a vállalatok és szervezetek első háromnegyedévi...
sb0004 kísérlet iskolapszichológusok alkalmazására
sb0005 korróziógátló szer külföldi technológia alapján
sb0006 puskaszekrény soltról
sb0007 állami gazdaságok exportja
sb0008 kertészkedő mecseki bányászok
sb0009 gyógyszerek és a közlekedés
sb0010 városvédő egyesület alakult nagykanizsán
sb0011 videószemle és tanácskozás
sb0012 megújul a soproni gazdaház
sb0013 fürdő téli idegenforgalomra készül
sb0014 elhunyt Bodnár Sándor
sb0015 innovációs tábor fiataloknak
sb0016 Mihály Pál kiállítása szentesen
sb0017 honismereti emléknep Csepregen
sb0018 őszi tárlat Debrecenben
sb0019 kommunista műszakok
sb0020 időjárás-jelentés
sb0021 új borsodi gyermekintézmény
sb0022 szolgáltatóház nyílt Szekszárdon
sb0023 jubileumi találkozó fótton
sb0024 az izraeli filharmonikus zenekar vendégszereplése
sb0025 ifjusági delegáció utazott Kubába
sb0026 Kádár János Brüsszelbe utazott
sb0027 vasárnapi műszak a solymárvölgyi téglagyárban
sb0028 hétfői munka a földeken /1. rész/
sb0029 hétfői munka a földeken /2. rész/
sb0030 a hét végén: hétköznapi szállítás a MÁV-nál /1./
sb0031 a hét végén: hétköznapi szállítás a MÁV-nál /2./
sb0032 az országos német nemzetiségi dalostalálkozó gálaműsora
sb0033 hazaérkezett az ÖBT küldöttsége Olaszországból
sb0034 francia katonadelegáció látogatása
/folyt.köv./ kö
20.13 151187 1506

--

Tm

sb0038 4 180 mtib1040

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0035 időjárás-jelentés
 sb0036 németh károly brazíliába utazott
 sb0037 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0038 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: kárpáti miklós
 fehér péter

/mti/ kö

- v é g e -

20.13 151187 0391

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. november 16.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

szerkezetátalakítás az építésügyi ágazatban /1. rész/

1987. november 16. - az építésügyi és városfejlesztési minisztérium a szakemberek széles körének bevonásával kidolgozta az ágazat szerkezetátalakítási munkaprogramját. ebben meghatározta azokat a településfejlesztési és építészeti, valamint építőipari és építőanyagipari feladatokat, amelyeknek teljesítése az ágazatot méginkább alkalmassá teszi az ország változó építési igényeinek differenciált és hatékony kielégítésére.

a településfejlesztéseknél azzal számolnak, hogy a fővárosban és a vidéki nagyvárosokban jobban előtérbe kerül a városrész-rekonstrukció, a lakótömb-rehabilitáció, az infrastruktúra fejlesztése és a paneles lakótelepek felújítása. az építkezések élénkülésére számítanak a gazdaságilag elmaradott térségekben is. a vidéki városokban és községekben a magánérs lakásépítés még általánosabbá válását várják. ugyanakkor az építészet további új és egyéni megoldásokkal teszi majd változatosabbá a települések arculatát. a nagyvárosokban azonban a rendelkezésre álló építési terület és infrastruktúra gazdaságos kihasználása továbbra is azt indokolja, hogy évente legalább 10-15 ezer nagyelemes, paneles lakás épüljön, ugyancsak változatos megoldásokkal.

az építőiparban a beruházások jelentős mérséklődésével már a 80-as évek elején megkezdődött és a következő években is folytatódik a strukturális átrendeződés: a vállalkozók szervezetének és termelésének rugalmas hozzáigazítása a megváltozott igényekhez. a főtevékenységű építőipari szervezetek száma ebben az időszakban